Test pro podil u jednoho vybéru - STATISTICA

Pfiklad 1: Chceme testovat na hladiné vyznamnosti a=0,05 rovnost odhadu parametru m=0,283
ziskaného na vybéru 60 matematickych biologt s pfedem danou hodnotou my=0,40.
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Redeni: Statistics -> Basic Statistics/Tables -> Difference tests: r, %, means -> Difference between two
proportions -> zadat pravdépodobnosti a pocty subjektl (viz Obr. 1 vlevo) -> Two-sided -> Compute
(dostaneme p-hodnotu)
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Obr. 1. Ukazka zadavani parametrd v testech pro podil. Vlevo: zadavani parametr( v testu pro podil u
jednoho vybéru (tzn. jednovybérovém binomickém testu); vpravo: zadavani parametr( v testu pro
podil u dvou vybérl (tzn. dvouvybérovém binomickém testu).

Test pro podil u dvou vybért - STATISTICA

Priklad 2: Mame 60 studentll Matematické biologie a mezi nimi 17 s modryma ocima, 11 je
soucasnych a 6 je jiz vystudovanych. Testujeme % . F— 22—

Redeni: Statistics -> Basic Statistics/Tables -> Difference tests: r, %, means -> Difference between two
proportions -> zadat pravdépodobnosti a pocty subjektd (viz Obr. 1 vpravo) -> Two-sided -> Compute
(dostaneme p-hodnotu)

Ve slidech byla vypocitana testova statistika Z=-0,56. Ovéreni, ze dojdeme ke stejné p-hodnoté:

Statistics -> Probability Calculator -> Distributions -> Z (Normal) -> zménit hodnotu u X na —0,56 ->
dostaneme p-hodnotu rovnu 0,2877 -> pro oboustrannou alternativu spocteme 2*0,2877=0,575

Analyza kontingencnich tabulek - SPSS

Analyze — Descriptive Statistics — Crosstabs...

P¥iklad 3: Ovéreni vztahu pohlavi (pohlavi_rek) a parametru glykemie_norma (0..pod normou, 1..v
normé, 2..nad normou).

Priklad 4: Ovéreni vztahu pohlavi (pohlavi_rek) a kardiologického rizika risk_kat.



